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Ausland
J Das Journal des Débats ſagt das franringe Abkommen mache der franzöſiſchen

hie Ehre England habe ſeine Achtung vor dem
Völkerrecht bewieſen indem es die Giltigkeit der Erklärung
vom Jahre 1862 anerkannt habe Der Abſchluß der An

elegenheit werde in beiden Ländern eine freundliche Erinnerung
hinterlaſſen Juſtice ſehen kann das Abkommen nicht

s einen Erfolg anſehens üpte Vorſi des Generals Miribel beſchloß die Kom

miſſion für Organiſation der Kolonigl Armee die
Marinetruppen ſollen zukünftig dem Kriegs
miniſterium unterſtellt werden wobei ihnen jedoch
eine gewiſſe Selbſtändigkeit gewahrt bleiben ſolle
Der Kriegsminiſter würde dann dem Handelsminiſter die zu
den Kolonial Garniſonen nöthigen Truppen ſtellen ebenſo wie
der Marineminiſter die zum Hafenſchutz nöthigen Truppen
und Batterien Freycinet erkennt die Vortheile dieſer Löſung
an und zögert nun dieſelbe zu dekretiren wird ſie aber doch
wahrſcheinlich der Sanktion der Kammer unterbreiten Der
Siécle veröffentlicht folgende Note Jnformationen aus
icherſter Quelle erlauben uns zu beſtätigen was dieLe renrenee bezüglich des lebhaften Wunſches

des Kaiſers Wilhelm gemeldet eine Reiſe nach
Frankreich zu unternehmen ſobald er die Ueber
zeugung gewonnen daß die franzöſiſche öffentliche
Meinung auf ein ſolches Ereigniß vorbereitet ſei

Dem Temps zufolge iſt Präſident Carnot geſtern
abend nach Fontainebleau gegangen Der Kriegsminiſter
Freycinet beabſichtigt ſich am Sonntag nach der Schweiz
und nach einem kurzen Aufenthalte von dort nach Aix les Bains
zu begeben

Aus Paris ſchreibt man uns Allgemein belobt wird hier
die außerordentliche Aufmerkſamkeit und die
Auszeichnung mit der ſeitens der Behörden und
Aerzte in Berlin die franzöſiſchen Kongreß
mitglieder behandelt werden Jn der maßgebenden
Preſſe herrſcht darüber nur eine Stimme Selbſt die Ferry ſche
Eſtafette fühlt ſich davon in ihrem Nationalſtolze ſichtlich

geſchmeichelt und ſpendet den ſonſt ſo geſchmähten Prufſiens
dafür hohes Lob Nur die vom Chauvinismus lebenden
Boulangerorgane dennnziren dies Entgegenkommen nach altem

als eine Art Argliſt um der Republik ein Bein zu
tellen

Schweiz Kardinal Ledochowski weilt ſeit dem 6 d
in Luzern wo er mit einem vielgenannten Führer der
Polen zuſammentraf Nichts aber ſpricht für die Berechtigung
der hier laut gewordenen Vermuthung daß dieſe Reiſe des
Kardinals mit der in Kürze zu erwärtenden Ernennung des
Erzbiſchofs von Poſen Gneſen im Zuſammenhang ſtände

Aus Bern 7 Aug ſchreibt man uns Für die päpſt
liche Armee hat Kardinal Mermillod hier und in
den übrigen Kantonen dreißig athletiſch gebaute Rekruten an
geworben welche ſich bereits auf dem Wege nach Rom be
finden

Grofßzbritannien Jn der Unterhausſitzung am Dienstag
fragte der Parnellit Peter J Brien den erſten Lord des
Schatzamtes ob ſeine Aufmerkſamkeit auf ein im Auguſtheft der
Fortnightly Review erſchienenes Gedicht von dem DichterAUlgernon Charles Swinburne gelenkt worden ſei welches

eine direkte Aufwiegelung zur Ermordung des Zaren
enthalte ob bezüglich dieſes Werkes der engliſchen Regierung
von der ruſſiſchen Regierung Vorſtellungen gemacht worden ſeien
und ob die Regierung beabſichtige Mr Swinburne oder den
Verleger oder den Drucker dieſer groben Aufwiegelung zur Er
mordung des Herrſchers einer befreundeten Nation gerichtlich zu
verfolgen Brien ſchickte ſich an einige Verſe dieſes wirklichzum Tyrannenmorde aufreizenden Epos zu verleſen als ihn der
Sprecher mit dem Bemerken unterbrach er glaube nicht daß
das Haus irgend welche Kontrolle über den Dichter Swinburne
habe Smith antwortete weder er noch irgend einer ſeiner
Kollegen auf der Miniſterbank hätten dieſes Gedicht geleſen oder
etwas davon gehört er müſſe r um w ſchriftliche
Anmeldung der Frage bitten Brien verſprach

c c S1 Der 5hwedenhof
Von Hans Richter
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Des Sommers fröhliche Tage waren vorüber
Der Wald da drüben hatte ſein grünes Gewand abgelegt

und ſich in ſein rothgelbes Sterbekleid gehüllt ſtiller war es
geworden in Feld und Au nur vereinzelt drang noch der
Ton eines Senſenhammers das Klingen einer Senſe die
durch das Riedgras fuhr hinüber zum Waldrand und ab
geriſſene Töne eines alten Volkéliedes klangen aus dem Munde
des verſpäteten Mähers dazwiſchen melancholiſche Töne
halb verweht von dem Abendwind der über die Stoppeln
ſtrich und die Aeſte der Bäume bald leiſe bald ſtärker wiegte
daß die rothen Blätter herniederwirbelten noch einmal
Ieuchtend und glitzernd im Herbſtglanz um dann im Schooße
der mütterlichen Erde zu verweſen

Abendſonndurchglühte Wolkenzüge ſchwebten hoch über den
Wipfeln ein ſtilles geſpenſtiſches Heer mit jedem Wind
ſtoß ſeine Geſtalten wechſelnd

Mehr und mehr verblaßten die rothen Tinten Die
Schatten der Dämmerung huſchten zwiſchen das leuchtende
Gewölk aus der Ferne hob ſich noch einmal die Stimme
des heimkehrenden Sängers der letzte Ton des Volks
liedes verhallte und der letzte Sonnenſtrahl blitzte durch die
Zweige

LSDſE584

Unten im Walde aber wo die Quelle aus dem moos
umwucherten Felſen rann ſtand der Förſter neben dem alten
Baum der ſeit undenklichen Zeiten im Munde des Volkes die
Mordeiche hieß

Flüchtige Wallonen hatten dort beim Spiel ihren Rott
meiſter erſtochen und waren dann unſtät weiter geirrt Der
Erſchlagene aber hatte drei Tage da gelegen in der erſtarrtenRechten den Würſelbecher haltend de inke krampfhaft auf
die klaffende Wunde gepreßt während die todten Augen nach
dem Himmel ſtierten als wollten ſie von dort oben den
Rächer dieſer Frevelthat herabrufen

Andere Kriegsleute welche des Weges durch den Wald
kamen und an der Quelle ihre müden Gäule tränkten hatten
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Die Daily News bemerkt zu der Epiſode Mr Swinburne
wird nicht gerichtlich verfolgt werden Herr Mo wurde wegeneines ähnlichen Vergehens wie das deſſen Mr Swinburne be
ſchuldigt iſt 15 Monate hinter Schloß und Riegel geſteckt aber
Herr Moſt war eine ernſt zu nehmende Perſon

Das nach Bermuda verbannte 2 Bataillon der Garde
grenadiere iſt am 5 d auf der Jnſel angelangt Die aſchaften ſollen ſich während der Ueberfahrt muſterhaft aufgefübr
haben Dem Kriegsminiſter wurde geſtern von einigen Parlainen
mitgliedern eine mit 40,000 Unterſchriften edeckte Bitt
ſchrift zugunſten der Ermäßigung der Strafurtheile
dein Weh e e den Chathamine Anza edienſtete eines zwiſchen 44verkehrenden Eifenbahnzuges weigerten ſich zur Arbeit

anſtrengender ſei hierauf verbarrikadirten ſich dieſelben in denSagagineäumen des Bahnhofes ergaben ſich jedoch ſchließlich

3ia von ihnen ſind zu einem Monat Gefängniß verurtheilt
worden

Türkei Aus Stambul ſchreibt man uns unterm 4 d M
Riſtow Paſcha der beliebte deutſche Offizier welcher in
der ottomaniſchen Armee als Jnſtructeur wirkt wäre geſtern
um ein Haar am goldenen Horn um s Leben gekommen Jn
Begleitung ſeiner Gemahlin fuhr er mit ſeinem Tilbury nach
dem entzückenden Ausſichtspunkt nahe der viale Marquiss und
in der ſteil abfallenden Straße verlor das Pferd den Halt und
das leichte Gefährt gerieth dabei an einen Stein ſodaß der
Paſcha durch den wuchtigen Anprall mehrere Meter weit fort
geſchleudert wurde Hierbei gerieth er unter das geſtürzte Pferd
das wüthend um ſich ſchlug und ihm dabei das rechte Bein an
verſchiedenen Stellen zerſchmetterte Seine Gemahlin und der
Diener blieben unverſehrt Aus den Wunden quollen mit dem
Blut viele Knochentheile und es bedurfte der ganzen Geiſtes
gegenwart von Frau Riſtow um das Blut zu ſtillen Erſt nach
etwa z Stunde gelang es aus dem benachbarten Dorfe Belograd
einen Arzt herbeizuſchaffen der den erſten Nothverband anlegte
und den ohnmächtig gewordenen Paſcha auf einer Tragbahre
nach Therapia ſchaffen ließ wo ſeine Familie ſich in der
Sommerfriſche befindet Sein Zuſtand flößte den Aerzten ſolche
Beſorgniſſe ein daß ſie es nicht wagten ihn ſofort nach dem
deutſchen Krankenhauſe zu ſchicken Jn Konſtantinopel herrſcht
über dieſen Unglücksfall allgemeines Bedauern Der Sultan
hatte nicht ſobald davon Kenntniß erlangt als er ſeinen Leibarzt
Mavregeny Paſcha Befehl ertheilte ſich dem Verunglückten ganz
zur Verfügung zu ſtellen Frau Riſtow iſt ihrerſeits mit einigen
leichten Hautſchürfungen davongekommen

Serbien Als ein für den in der neueſten Zeit eingetretenen
Umſchwung in der Stimmung unter den ſerbiſchen
Offizieren charakteriſtiſches Sympfom wird uns aus Belgrad
folgendes mitgetheilt Aus Anlaß des Slavafeſtes des in
Belgrad ſtationirten VIII Bataillons fand unlängſt tm Lager bei
Topſchider ein großes Bankett ſtatt an welchem die meiſten
Offiziere theil nahmen Der Lagerkommandant Hauptmann
Bulie hielt bei dieſer Gelegenheit eine Rede in welcher folgender
Paſſus vorkam Die Armee gehört dem Volke die Soldaten ſind
unſeres Volkes Söhne die Armee iſt unſeres Volkes Blut und
wehe demjenigen der die Abſicht hätte uns irre zu
und die in den letzten Worten enthaltene Pointe gegen König
Milan vielfach beſprochen Der fragliche Umſchlag in den Ge
ſinnungen der ſerbiſchen Offiziere welche infolge der im vorigen
Jahre getroffenen Verfügungen der Regierung noch vor kurzem
zu den Gegnern des radikalen Regimes er und offen für
König Milan Partei genommen hatten findet ſeine Erklärung
darin daß die ſerbiſche Regierung anläßlich der Anweſenheit des
Königs Milan und der Bemühungen ſich in den Armeekreiſen
möglichſte Popularität zu verſchaffen ſich zu dem bedeutſamen
Entſchluſſe bewogen ſah die im Winter im Geſetzeswege ge
troffenen Maßnahmen namentlich die erfolgten Penſionirungen
und die Einſtellung der Nebengebühren der Offiziere wieder
rückgängig zu machen Dieſes Vorgehen der Regierung ſcheint
ſomit den beabſichtigten Effekt nicht verfehlt zu haben

Amerika Die öffentliche Meinung in Argentinien
ſcheint der neuen Regierung günſtig geſtimmt zu ſein
Das Miniſterium entwickelte vor der Kammer ſein Pro
ramm und erklärte es werde die Verfaſſung achten die
tagtsgelder ehrlich verwalten und die Hilfsquellen des Landes

e ent indem ſie vorgaben daß ihr Dienſt ein dere

führen Dieſer Trinkſpruch wurde beifällig aufgenommen
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Kleinere telegravhiſche Mittheilungen
Meran 8 Aug Der Erzherzog Franz Salvator iſt

mit ſeiner Gemahlin der Erzherzogin Valerie beute hier ein
getroffen

Petersburg 8 Aug Der Großherzog von Heſſen
iſt geſtern abend in Peterhof eingetroffen und vom Kaiſer ſowie
den anderen anweſenden Mitgliedern des kaiſerlichen Hauſes am
Bahnhof empfangen worden

Pretoria 8 Aug Der Volksraad ratifizirte mit 20
gegen 10 Stimmen die zwiſchen England und Transvaal
ab geſchloſſene Vereinbarung bezüglich Szwaziland

Gerichtsverhandlnngen
Wien 6 Aug Ein gar ſonderbarer Betrugsfall unterlag

dieſer Tage dem Urtheil des Bezirksgerichts Alſergrund An
geklagt erſchien der Vogelzüchter Anton Marek derzeit
Dornbach wohnhaft Anzeiger und Beſchädigter war der Vo
händler Matthias Walliſch Richter zum Angeklagten
Sie ſollen dem Herrn Walliſch zwei Käfige mit Kanarienvögeln
um 18 ſi verkauſt haben wobei Sie ihn verſicherten daß ſich
in dem einen Käfige 8 Weibchen in dem andern 13 Männchen
befänden Jn Wirklichkeit ſollen es aber lauter Weibchen g
weſen ſein deren Werth ein weit geringerer wäre Angekl
Es waren 8 Weib ln und 18 Mand ln Jch habe ſie ſelbſt ge
züchtet Richter Dann werden wir Herrn Walliſch ver
nehmen Zeuge Jch habe die 13 Mandeln durch einen Sach
verſtändigen unterſuchen laſſen und der hat gleich von weitem
erkannt daß es Weibel ſind Richter Wieſo haben Sie Ver
dacht geſchöpft Zeuge Die Mandeln ſingen aber meine
13 Mandeln die haben nicht geſungen Jch hab ſie alle 72
gefüttert aber ſie haben nicht einmal wispeln wollen da ha
ich noch nichts geſagt Eines Morgens aber hat eins von den
Mandeln gar ein gelegt ſtürmiſche Heiterkeit da i
mir die Eeſchichte denn doch verdächtig vorgekommen und
da hab ich die Mandeln durch einen Sachverſtändigen unterſuchen
laſſen Angekl Und es ſind doch Mandeln Zeuge Wenns
bis jetzt kan Schnabel aufmachen Und noch das Herr Richter
Wie ich die Vögel gekauft hab haben ſie die ſchönſte goldgelbe
Farbe gehabt heut ſind ſie kasweiß und ſtatt ſingen thun
die Mandeln einander die Federn ausrupfen Alles lacht mich
jetzt aus mit meine Mandeln Richter zum Angeklagten
Haben Sie die Kanarienvögel gefärbt Angekl Nein

ichter Erklären Sie uns dann als 7getzächer wieſo ſich die
goldgelbe Farbe in Weiß verwandelt hat Angekl Jch hab
die Vögel in Safranwaſſer gebadet Richter Zu welchem
Zweck Angekl Damit ſie eine ſchönere Farbe kriegen
aber ich hab ſie nicht gefärbt Wenn der Walliſch Vogelhändler
iſt hätt er das kennen ſollen Richter Wie klären Sie das
auf daß die angeblichen Männchen nicht ſingen Eier legten
kurz eigentlich Weibchen ſind Angekl Daran iſt vielleicht
die ſchlechte Behandlung ſchuld Heiterkeit Richter D
ſchlechte Behandlung kann ja nicht ſolche Folgen herbeiführen
Kum Beſchädigten Wie berechnen Sie Jhren Schaden

Walliſch Ein Mandel iſt immer mehr als doppelt ſo viel wertk
wie ein Weibel und bis heut muß ich ſie alle Tag
füttern und kann ſie nicht anbringen Auf Grund der Ausſagen
von Zeugen mußte der Richter die Ueberzeugung von der Schuld
des Angeklagten gewinnen und er verurtheilte ihn zu einer Woche
Arreſt
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Probinzial Nachrichten

Nordhaufſen 8 Aug Die im Gange befindlichen Wahlen
für den erſten Ausſchuß der Verſicherungs anſtalt Sachſen
Anhalt haben bei uns einige recht unangenehme Vorfälle t
und eine Art Gegnerſchaft zwiſchen dem hieſigen Stadtausſchu
und den Vertretern unſerer 19 Krankenkaſſen hervorgerufen d
hoffentlich bald wieder ſchwinden wird Der Stadtkreis Nord
hauſen wählt zuſammen mit den Kreiſen Grafſchaft Hohenſtein
Mühlhauſen Heiligenſtadt und Worbis und zwar je einen Ver
treter der Arbeitgeber und der Arbeitnehmer und je zwei Stell
vertreter Wahlberechtigt für hier ſind nach dem Geſetz für die
Krankenkaſſenmitglieder die 19 Kaſſenvorſtände für alle übri
Perſonen die zur Jnvaliditäteverſicherung gehören müſſen a
nicht Krankenkaſſenmitglieder ſind der Stadtausſchuß Letzterer
iſt alſo bei der ganzen Sache nur par inter pares und keinesfalls
tonangebend die Kaſſen haben 71 der Stadtausſchnß h
28 Stimmen Statt nun zunächſt mit den hieſigen Kaſſenvorſtänden
g5 über die Wahl zu r und auf Grund dieſer Einigung

ann mit den übrigen vier Kreiſen ſich in Verbindung zu ſetzen
ies zu thun weiter entwickeln

e S Terund am andern Tage war der todte Kamerad vergeſſen denn
drüben im nächſten Dorf da wurden ſie von den Schweden
ereilt die Schwerter blitzten die Hakenbüchſen donnerten
eine Stunde lang und die Todtengräber von geſtern lagen
ſelbſt kalt und ſtarr und harrten der milden Hand die ſie
der Erde übergab

Und als der nächſte Sommerwind über die Gräber der
Gefallenen wehte da dachte kaum einer noch ihrer Spielende
Kinder tummelten ſich auf dem Anger und pflückten die Feld
blumen welche auf den Leichenhügeln wucherten lachende
Kränze daraus windend für ihre blonden Häupter Der Land
mann aber beſtellte friedlich daneben ſein Feld und dachte erſt
der Schrecken des Krieges wieder wenn ſein tief einſchneidender
Pflug ein Stück Menſchengebein aufwarf Die Kinder ſtarrten
es einen Augenblick an mit großen verwunderten Augen um
in der nächſten Minute wieder lachend und jubelnd zu ihren
Spielen zurückzukehren

Aber wunderbar Während niemand mehr der vielen
Leichen am Dorfrain gedachte der einſame Todte am Quell
drüben im Wald war nicht vergeſſen worden

Denn das iſt der e h Zauber den der Mord um
ſich verbreitet daß ſein Angedenken nicht zur Ruhe kommen
kann und ſich fortſpinnt von der Ahne zum Enkel im Flüſtern
der Winde im der Blätter

Wo aber Blutſchuld auf einer Stätte liegt da umſchweben
ſie rächende Geiſter und lauern auf den wiederkehrenden
Mörder, heißt es im Munde des Volkes

Und auch diesmal hatte ſich das prophetiſche Wort be
wahrheitet Der ſchreckliche Krieg hatte endlich ausgetobt und
Friedenslüfte wehten wieder über den großen weiten Kirchhof
das Deutſche Reich genannt Da fanden ſie draußen an der
Eiche beim Quell wo der todte Wallone faulte einen im

e Soldatengewand mit zerſchmettertem Haupt kalt
und ſtarr

Und wie jener den Würfelbecher ſo hielt dieſer das ab
geſchoſſene Fauſtrohr in der Hand neben ihm aber lag ein

ettel darauf ſtand daß er vor Jahren den Rottmeiſter aus
ibernien um ſchnöden Geldgewinn hier erſtochen wie er

Da e geſtern die Stätte re Frevels erkannt habe
Das ſei ihm als eine abſonderliche Mahnung ver ewigen

den Todten am Fuße des Baumes wo er lag eingeſcharrtohne Sang und Klang Und auch ſie waren weiter gezogen

eitdem nicht Raſt noch Ruhe gefunden und nach langer Sin

lehnte ſich der Stadtausſchuß unter gänzlicher Beiſeitelaſſung der

S x e JUnd als der Selbſtmörder neben ſeinem Opfer verſcharri
war da richteten mitleidige Seelen ein rohes ſteinernes Kreuz

an der Stelle auf Der entweihte Quell aber kam in Verruf
der Wald überwucherte im Lauf der langen Zeit den breiten
Pfad der dort vorüberführte und die Sage wob ihre Schauer
um die Blutſtätte Hundert Jahre waren verfloſſen ſeitdem
doch die Geſchichte war nicht erſtorben und der Zauber des
Mordes nicht erloſchen

Warum der Förſter heute gerade ſo lebhaft der beiden längſt
vermoderten Todten gedachte warum ihm heute die alte
halbverklungene Sage nicht aus dem Sinn kam Er hatte
doch die Stelle wer weiß wie oft betreten und hatte nie der
Geſchichte gedacht

Er war hierher gekommen um die Spur eines Hirſches zu
verfolgen die ſich deutlich in dem feuchten Grund ausprägke
welcher die Quelle und den kleinen Teich den ſie bildete um
gab Aber er hatte noch eine andere Spur gefunden diejenige
eines Mannes eines Wilderers An die Mordeiche hatte
derſelbe ſein Gewehr gelehnt da unten zeigte ſich in dem
lockeren Boden deutlich der Abdruck des breiten Kolbens und
oben am Stamm wo der Lauf geruht hatte war das feineglatte Moos abgeſchürft

Drüben am Teich aber waren die Schilfgräſer auseinander
gebogen worden von Menſchenhand und daneben was war
das was daneben lag Der Förſter hob es auf und be
trachtete es lange während ein Zug jähen Exrſchreckens über
ſein wettergebräuntes Antlitz flog

Er Hang es faſt ſtöhnend aus ſeiner tiefſten Bruſt
Er Es iſt ſein Tuch ich habe es wohl hundert mal an

ihm geſehen
Er ſchob den Fund in ſeine Jagdtaſche und ſtand noch eineWeile in tiefem Sinnen Der Schaft ſeiner giebt

auf dem halbverwitterten Kreuz und ſein Blick bohrte ſich feſt
auf die Oberfläche des kleinen Teiches

Und ſonderbar er dachte nicht mehr an den Wilderer
der hundertjährige Mord kam ihm wieder und wieder zu

n Jhm war als kreiſe das grünliche Waſſer und dort
wo eben der letzte Lichſtrahl hin der ſich durch die
ſtahl da hob es ſich wirbelnd und wallend das bleiche

Gerechtigkeit erſchienen und darum wolle er auch hier vor
ichter tretenſeinen

des todten Rottmeiſters tauchte auf und hinter ihm ſein
Mörder mit zerſchmettertem Haupt Und wie er länger und
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Kaſſen an den Kreis Grafſchaft Hohenſtein an und empfabl dann
den hieſigen Kaſſen dieſer beizutreten Die bezüg
liche Wahlvorſchlagsliſte entſprach aber den Wünſchen der letzteren
nach keiner Richtung hin da man die Jnduſtrie unſerer Stadt
in ihr nicht genügend vertreten glaubte Man ging denn auch
dem Stadtausſchuſſe hart zu Leibe und erreichte thatſächlich eine
neue Dſte welche die Kaſſen aber auch nicht ſo ganz zu befriedigen
ſcheint Sie eben nun aus ſich heraus einen aus zwei Kaſſen
vörſtänden beſtehenden Ausſchuß gewählt welcher alles im Auge
behalten und etwaigen weiter drohenden Beeinträchtigungen der
Kaſſen rechtzeitig vorbeugen ſoll

y2 Mühlhaufen 7 Aug Heute früh gegen 5 Uhr und
ſpäter gegen 10 Uhr vormittags gingen mehrere heftige Ge
witter über unſerer Stadt nieder die mannichfachen Schaden
änrichteten Die Fernſprechleitung wurde an mehreren Stellen

iſſen den Kornmarktsthurm traf ein Blitzſtrahl ohne zu zünden
och wurde das Holzwerk am Thurme dicht über der Glocke zer

ſplittert ferner wurden mehrere Privathäuſer durch Blitzſchläge
getroffen ohne jedoch zu zünden Der Regen ging in Strömen
nieder und verurſachte zeitweiſe an mehreren Stellen Ueber
ſchwemmungen

p Jena 8 Aug Vom Großherzog iſt auf die Be
grüßungsworte der Burſchenſchafter folgende Antwort
ergangen

Meinen herzlichſten Dank für den Gruß der deutſchen
Burſchenſchaſt ſende ich ihr von der Wartburg aus wo er
mich ſoeben erreichte Es iſt ein Dank aus den deutſcheſten der
Gauen und wird umſomehr Segen bringen

Karl Alexander
Eiſenach 8 Aug Der Bezirksausſchuß hat in ſeiner

geſtrigen Sitzung den Plan der Fleiſcherin nung genehmigt
wonach dieſelbe das zu bauende Schlachthaus auf dem dazu
beſtimmten in der Nähe des Zuſammenfluſſes von Hörſel und
Neſſe gelegenen Platze errichten darf Hoffentlich iſt mit dieſer

die Verwirklichung des Planes um ein Stück näher
gerückt

wo Greißz 8 An Das geſtrige ſchwere Gewitter hat in
unſerer nächſten Umgebung wieder erheblichen Schaden an
e Heute zum Wochenmarkte hier eingetroffene Laud
ewohner von der weimariſchen und altenburgiſchen Grenzeberichten von einem dort niedergegangenen Wort enbruch

An verſchiedenen Stellen hat der Hagel Schaden angerichtet
In dem reußiſchen Dorfe Zoppothen ſchlug der Blitz während
des dort noch üblichen Gewitterläutens in den Kirchthurm
Auch im benachbarten Sachſen ſoll das Unwetter ſtark auf
getreten ſein

crry

Vermiſchtes
Als Ehrenpräſidenten des 10 deutſchen

Bundesſchießens wurde dem Oberbürgermeiſter Dr von
Forckenbeck am Donnerstag durch eine Abordnung des Central
Ausſchuſſes zur Erinnerung an das Feſt eine goldene Medaille
überreicht Dieſelbe gehört zu den Ehrengaben welche das
köngl italieniſche Miniſterium des Jnnern geſtiftet hat

Der Leichnam des auf Helgoland verunglückten
Konſuls Rohlſen aus Hamburg iſt am Morgen des 8 Aug
in der Nähe der Unglücksſtelle aufgefunden worden

lFeuersbrunſt Eine Feuersbrunſt zerſtörte am Frei
tag den 8 Aug die Seidenweberei Falco zu Turin und ergriff
auch die benachbarten Häuſer Der Schaden iſt bedeutend

2 Der wegen Millionen Unterſchleife verhaftete
Bruder des Kardinal Erzbiſchofs von Neapel iſt dort im Ge
hört San Francesco internirt worden Monatelang hatte

n eine reiche Gräfin in ihrer Villa in San Giorgio verſteckt
ehalten und nur einem glücklichen Zufall verdankte die Polizei

Eile einberufene Ouarantäne Kommiſſion für die Hauptſtadt ſehr
ſtrenge Desinfektions Vorſchriſten erlaſſen hat Alle Häuſer wo
ſonſt nur Vagabonden Unterſtand ſuchten werden von der Be
an geſäubert Ein teskeré des Miniſterjums ordnet auch eine
trengere Beaufſichtigung des Fruchthandels an damit unreife
und faule Früchte nicht mehr zum Verkauf gelangen

Die elektriſche Hinrichtung in Amerika
Die von uns bereits kurz gemeldeten Vorgänge bei der jüngſt

an dem Mörder Kemmler im Gefängniß von Aubuon Newyork
vollzogenen Hinrichtung ſind bei aller Schrecklichkeit der be
gleitenden Umſtände doch von ſo allgemeinem auch kultur
hiſtoriſchen Jntereſſe daß wir die uns zugegangenen Details
unſern Leſern nicht vorenthalten wollen

Bis zum letzten Augenblick war dem Verurtheilten der Zeit
punkt ſeines letzten Ganges verſchwiegen worden Um 4 Uhr
morgens am 65 d wurde er vom Gefängnißdirektor geweckt
Nachdem er ſich ſorgfältig angekleidet hatte nahm er das Abend
mahl worauf ihm der Direktor ankündigte daß ſeine letzte Stunde

eköommen ſei Kemmler blieb gefaßt und regungslos Auf die
rage ob er noch einen Wunſch habe erwiderte der Verurtheilte
Jch wünſche Jhnen allen gutes Glück in dieſer und in der

nächſten Welt Jch glaube ich gehe nach einem guten Orte Die
Zeitungen haben mich nicht gerecht behandelt Hierauf wurde
der Gang in das Zimmer in welchem die Exekution ſtattſand
und die 32 amtlichen Zeugen ſchon verſammelt waren angetreten
Kemmler zog ſich ſelbſt Rock und Weſte aus ſetzte ſich in den
Hinrichtungsſtuhl legte ſeine Arme in die erforderliche Stellung
und erinnerte den Hilfsſheriff daß er vergeſſen habe ihm einen
Arm feſtzubinden Die unerſchütterliche Ruhe des Delinquenten
wirkte furchtbar Der Staatsanwalt Quimby von Buffalo wurde
ohnmächtig Nachdem alles in Ordnung war gab der Gefängniß
direktor das Zeichen den Strom anzulaſſen Der Körper zuckte
und die Gliedmaßen ſchienen einen Zoll zuſammenzuſchrumpfen
Die darauf folgenden Zuckungen wurden von den Aerzten als
natürlich erklärt waren aber furchtbar anzuſchauen Selbſt die
Aerzte wandten ſich entſetzt um Endlich kam ein langer ſchwerer
Seufzer und der Körper wurde ſteif D Spitzka erklärte ſodann
daß der Tod eingetreten ſei Drei Minuten ſpäter aber machten
ſich aufs neue Athemerſcheinungen bemerkbar Die Bruſt hob
ſich krampfhaft und die geſungen begannen aufs neue Der
Berichterſtatter der Ver Preſſe fiel wie eine Leiche ohnmächtig
zu Boden Schleunigſt wurde die Gummikappe aufs neue an
gethan und das Zeichen für einen neuen elektriſchen Schlag ge
geben Das letzte mal währte der Strom 17 Sekunden
Dr Spitzka einer der dabei anweſenden hervorragenden Aerzte
macht die folgenden Mittheilungen Die Scene war des
halb ſo herzzerreißend weil Kemmlers Benehmen ſo be
wunderungswerth war Er entfaltete ſolche ruhige Würde
daß das Herz eines Jeden gerührt wurde Als die
den feuchten Schwamm enthaltende Kappe ihm auf den
Kopf geſetzt wurde ſagte er Setzen Sie dieſe Kopfbedeckung
lieber etwas feſter auf e liegt nicht nahe genug an Er ſprach
dieſe Worte ohne die geringſte Nervoſität Jch glaube Kemmler,
ſagte ich Sie können es vertragen wenn die Kappe einen Zoll
enger geſtellt wird das wird Jhnen nicht wehe thun Nein,
ſagte er in derſelben ruhigen Weiſe ich wünſche Jhnen allen
gutes Gläck Gott ſegne Sie Kemmler, antwortete ich
Danke Jhnen, verſetzte er Alles dieſes wurde ſo geſprochen

wie man bei einem gewöhnlichen Vorfall Komplimente austauſchte
Es war die wunderbarſte Seelenſtärke ſo frei von falſchem
Schein die ich je geſehen habe Jch ſagte nochmals Jch
glaube ich muß Jhnen ſagen daß Sie ein braver Mann ſind
Kemmler Jch ſage nochmals Gott ſegne Sie Alle Anweſenden
wiederholten Ja Gott ſegne Sie Kemmler Dr Spitzka er
klärte nach der Hinrichtung Jch halte dieſe Art der Hinrichtung
würdiger als Hängen ſie nimmt aber ſo viel Zeit in Anſpruch
und ein Mißerfolg iſt ſo leicht möglich daß ich glaube daß dieſeseine Feſtnahme die beſonders im Vatikan peinlichſtes Aufſehen

erregt Von dem verſchwundenen Gelde wurde bei ihm nichts
vorgefunden

Der Seidenzucht in Rußland wendet das ruſſiſche
Miniſterium der Reichsdomänen neuerdings beſondere Auf
merkſamkeit zu Jn kurzer Zeit wurden zwei Muſterſchulen zur
Erlernung der Seidenzucht errichtet Jm Auftrage der Re
gierung ſind die Krim Beſſarabien und andere Bezirke von ge
eigneten Fachmännern bereiſt worden welche den Auftrag hatten
den Züchtern mit Rath und That beizuſtehen

ſCholera Ueber Maßnahmen der türkiſchen Regierung
gegen das Umſichgreifen der Cholera meldet unſer Korreſpondent
aus Konſtantinopel vom 4 Aug Jetzt wo die Cholera in
Arabien und der Levante zum vollen Ausbruch gelangt iſt fängt
die hohe Pforte endlich an ernſthaft an Abwehrvorkehrungen zu
u denker Mittlerweile läuft hier das Gerücht in den Quartieren

rtskeup Bechiktach und CaſſunPaſcha ſeien ebenfalls mehrere
verdächtige Todesfälle erfolgt Thatſache iſt daß die in aller

die erſte und letzte elektriſche Hinrichtung ſein wird Die
Stromſtärke ſchwankte zwiſchen 800 und 183,000 Voltas was man
der Dampfmaſchine zuſchreibt Dr Schrady ſprach ſich wie folgt
aus Jch habe viele Leute hängen ſehen aber niemals etwas ſo
Entſetzliches angeſchaut Der Mann wurde vom erſten Schlage
nicht getödtet obgleich er wahrſcheinlich keine Schmerzen mehr
danach fühlte

Die Sektion der Leiche wurde im Hinrichtungszimmer von den
Leichenbeſchauern Dr Jenkins und Dr Daniels von Buffalo
peinlich genau vorgenommen Oben auf dem Kopfe war die Haut
verſengt Auf dem Rücken wo die eine Elektrode angeſetzt worden
war fanden die Aerzte einen verbrannten Fleck von 4 Zoll im
Umkreis Die Leiche hatte noch viele Brandſtellen und ſah
furchtbar aus Herz und Unterleib waren normal das Gehirn
hellfarbiger als gewöhnlich Jm Rückenmark zeigte ſich keine
Spur der Wirkungen des elektriſchen Stromes Die Aufregung
in NewYork über dieſe grauenvolle n iſt immenſe
Alle Zeitungen ſtimmen darin überein daß es die reine Schlächterei

länger hinblickte da war es ihm als verwandle ſich das
Geſicht als ſei er ſelbſt der todte Hibernier und das Antlitz
des fremden Mörders nahm andere ihm wohlbekannte
8üge an

zie kaltes Grauen faßte es ihn an aber der Lichtſtrahl
erloſch und mit ihm das e nſtige Geſicht Ein ſtarker
Windſtoß fuhr durch die Bäume und ſchreckte den Förſter
aus ſeinem Sinnen auf Er ſchüttelte ſich wie im Fieber
warf die Büchſe über die Schulter und ſchritt heimwärts

Und hinter ihm flüſterten und rauſchten die Büſche und
der Wald ſang wieder das geheimnißvolle Lied und aus den
Werinme Aeſten der Eiche klang es wie Stöhnen und

ehlaut
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Weit abſeits vom Dorfe nahe dem Rain ſtand ein einſamer
Lef der Schwedenhof geheißen Jn jenem furchtbaren

riege hatte ſich eine Schaar Schwediſcher in dem Gebäude
verſchanzt und es drei Tage lang gegen die ſtürmenden
Kaiſerlichen vertheidigt bis die rauchenden Trümmerhaufen
den Reſt der todtwunden Oſtſeekrieger begruben

Die geflüchteten Bewohner waren als der Kampf in jener
Gegend ausgetobt und ſich nach anderwärts verzogen hatte

rückgekehrt und richteten mit unverzagtem Muthe an der
elben Stelle ihr Heim aufs neue wieder auf Zwiſchen den
Brandruinen keimte ſproſſend das junge Leben Lenz um Lenz
zog in das Land und nach wenigen Jahren ſchaute der Hof
wieder ſtolz und trotzig in das Weite nur noch durch ſeinen
Namen an jene Zeit gemahnend

Und ſtolz und trotzig war auch das Geſchlecht welches den
Hof bewohnte ſtolz und trotzig ſah der Burſche drein welcher
dort im Abenddämmerſchein am Fenſter ſtand Seine rechte

uſt umſchloß feſt den Lauf einer Flinte welche er auf einem
lzernen Schemel zu ſeinen Füßen aufgeſetzt hatte und ſein

ſcharfer Blick bohrte ſich in den Horizont über dem nicht
allzu fernen Wald als verfolge er dort das ſtetige Herein
brechen der Nacht das ſich in dem wechſelnden Wolkenſpiel
kund gab

ging es über ihr mildes weiches Antlitz welches ſo wenig zu
ihrer faſt übergroßen Geſtalt paßte

Ulrich ſprach ſie beinahe tonlos
Er hörte nicht
Ulrich, rief ſie lauter und fuhr als er ſich um

drehte fort
Was ſoll das Gewehr

Er wandte ſich wieder ab und ſeine Fauſt umſchoß feſter die
Waffe

Du willſt hinaus zum Wald Ulrich ſprach ſie
dringender

Ja Mutter antwortete er kurz
Du wirſt nicht gehen
Doch Mutter

Eine feſte Entſchloſſenheit klang aus der knappen Rede
Die Bäuerin trat ihm näher uud legte J Hand auf
ſeine Schulter daß er ſich unwillkürlich zu ihr drehte Einen
Augenblick ſah er ihr in das Geſicht dann ſenkte er den
trotzigen Blick vor dem Mutterantlitz zu Boden

Und weißt du, fragte ſie leiſe welch einen Tag wir
heute haben Denkſt du daran was in der Nacht heute vor
vier Jahren geſchah

Juſt weil ich daran denke, antworte er dumpf geh ich

will was heute morgen vor einem Jahr geſchah

dich muß es ſein mein Sohn
Aber der Räuber iſt es nicht darf es nicht ſein

Mütter ſtieß er wild heraus Nein ſieh mich nicht ſo
bittend an quäle mich nicht Jch war dir immer ein
gehorſamer Sohn und habe alles gethan was du wollteſt
aber hier endigt deine Macht über mich Es treibt mich
hinaus in den Wald wo heute vor vier Jahren der Vater
fiel von derſelben Hand fiel die mir vor einem Jahre mein
Liebſtes ſtahl Es iſt eine unſichtbare dunkle Gewalt der ich
mich beugen muß und die mir allabendlich das Gewehr in die

zwingt Mich reizt die Jagd der heimliche verbotene
enuß es iſt wahr aber mehr noch treibt mich das wilde

heiße Sehnen ihn nur einmal zu treffen ihm allen Groll
Auch das ſcharfe Knarren der Thür hinter ihm ſchreckte ihn

nicht aus ſeinem Sinnen auf
Seine Mutter war eingetreten die Schwedenhofbäuerin

Ihr erſter Blick fiel auf den Sohn am Fenſter ihr zweiter
auf die Flinte in ſeiner Hand und wie ein leichtes Zittern

und Haß die ich ſo lange in mir trage in das Geſicht zu
ſchleudern zu ſehen mit eigenen Augen wie der Mörder
meines Vaters und meines Glückes vor mir zittert und bebt

hinaus mehr aber noch weil mir nicht aus dem Sinn nicht wahr was ſie ſagen daß die 3

war ſo ſchlimm wie ſie bei keiner Hinrichtung mittels des Stranges
je vorgekommen iſt Dr Schrady der Redacteur des Medical
Record, hat einen Brief an die Preſſe gerichtet in welchem er
ſagt daß die elektriſche Hinxichtung vor den bisherigen Methoden
keinerlei Vorzüge habe Die Wiſſenſchaft habe triumphirt ob
aber die Humanität auch ſei eine andere Sache Die neue Me
thode verlange umfangreiche Vorbereitungen neue Maſchinen und
geſährde das Leben der Henker und ſelbſt der Zeugen

So ſteht denn zu hoffen daß dieſe ſchreckliche Hinrichtungsart
niemals wieder angewandt wird Die ſie begleitenden Umſtände
haben einen Schauer des Entſetzens im ganzen Lande wachgerufen
und die öffentliche Meinung verlangt dringend die Aufhebung des
nach ſo vielen Kämpfen durchgebrachten Geſetzes welches die Hin
richtung mittels Elektrizität befiehlt Daß die Regierung ent
ſchloſſen iſt dem Drängen nachzugeben geht daraus hervor daß
weitere n zum Tode verurtheilter Verbrecher vor
läufig nicht ſtattfinden werden

Vereine und Verſammlungen

X Jnternationaler Mediziniſcher Kongreß
zu Berlin

Die Bekanntmachungen des Kongreſſes ſind ſtets ſo ſchneidig
wie launig abgefaßt So veröffentlichte vor dem Rathhausfeſte
der Generalſekretär Dr Laſſar noch in letzter Stunde folgendes
Eine Anzahl von Fremden konnte zum heutigen Stadtfeſt nicht

mehr berückſichtigt werden einfach deshalb weil infolge der über
raſchend reichlichen Theilnahme ſelbſt die weiten Hallen des Rath
hauſes in umgekehrtem Verhältniſſe zu der gaſtfreundlichen
Geſinnung unſerer ſtädtiſchen Behörden ſtehen Aus dieſem
Grunde haben ſchon viele einheimiſche Herren theils freiwillig
theils leider auch unfreiwillig auf die Theilnahme verzichtet
Dieſem Beiſpiel kollegialiter zu folgen werden alle berliner
Kollegen gebeten Sie wollen ihre Karte gütigſt perſönlich
ſolchen auswärtigen denen überlaſſen welche ihnen ihr Leid
klagen Dann iſt die ſoziale Jan gelöſt DieAnatomen folgten Donnerstag nachmittag einer Einladung
des Prof Möbius zum Beſuche der Zoologiſchen Sammlung
Die Klimatologen beſichtigten abends 6 Uhr die ſtädtiſche
Desinfektionsanſtalt Prof Henoch zeigte den Kinderärzten
den Jſolirungspavillon der Charitee Zahlreiche Anſtalten
und r wurden wiederum von den fremden
Aerzten beſichtigt So beſuchte die Abtheilung für Militär
Sanitätsweſen am Donnerstag das Traindepot und das zweite
Garniſonlazareth in Tempelhof am t unter Führung von
Mehlhauſen die Charitee auf der chirurgiſchen Abtheilung der
ſelben erklärte Herr Bardeleben ſeine Verbandmethode Später
unternahmen die Militärärzte einen Ausflug nach Potsdam
Beſichtigt wurden ferner von anderen Abtheilungen das Eliſabeth
Kinderhoſpital die Krankenhäuſer am Urban und zu Moabit
ſowie das Kaiſerin Auguſta Hoſpital die Rieſelgüter und die
Heimſtätte für weibliche Geneſende in Blankenburg Um ein
bleibendes Erinnerungszeichen an die berliner Kongreßtaçe und
die dort angeknüpften Bekanntſchaften ſpäter zu beſitzen haben
z die meiſten Abtheilungen bereits gemeinſchaftlich photographiren
aſſen
Geſtern veranſtaltete die laryngologiſche Geſellſchaft

einen Ausflug nach den Havel Seen bei Potsdam und die Ab
theilung für Zahnheilkunde einen Dampferausflug auf der Ober
ſpree nach Müggelſchlößchen Auf Befehl des Kaiſers fand
geſtern nachmittag im Neuen Palais bei Potsdam ein
Gartenkonzert ſtatt zu welchem gegen 600 Kongreßmitglieder
mit Einladungen beehrt waren Mit der Vertretung des Kaiſers
war Prinz Friedrich Leopold beauftragt worden Das Konzert
ſelbſt ward hon den Muſikcorps des 1 Garde Regiments des
LeibGarde Huſaren Regiments und des Regiments der Gardes
du Corps ausgeführt Für die geladenen Gäſte ſtand in Berlin
auf dem Potsdamer Bahnhof um 4 Uhr 40 Min ein Sonderzug
bereit um dieſelben bis zur Wildparkſtation zu befördern wo
um 5 Uhr 20 Min die Ankunft erfolgte Nach Schluß des
Gartenkonzerts fuhren die Gäſte mittels Sonderzuges um 8 Uhr
5 Min von Wildparkſtation nach Berlin zurück Die letzte
allgemeine Sitzung findet heute vormittag 11 Uhr ſtatt
Dieſelbe bringt Vorträge der Herren Horatio Wood Phila
delphia über Anäſtheſie Cantani Neapel über Antipyreſe
Meynert Wien über das Zuſammenwirken der Gehirntheile
und Stockvis Amſterdam über vergleichende Raſſen
Pathologie und die Widerſtandsfähigkeit des Europäers in den
Tropen Hierauf folgen die Schlußrede des Vorſitzenden
Prof Virchow und die Abſchiedsreden der Delegirten
Die Mediziniſch wiſſenſchaftliche Ausſtellung erregt
mehr und mehr das Jntereſſe auch der gebildeten Laienkreiſe
Viele Perſonen drängen ſich von 6 Uhr abends an wenn die
Kongreßverhandlungen geſchloſſen und der Ausſtellungspark dem
Publikum wieder geöffnet iſt in die künſtleriſch geſchmückten
Hallen um ſo ein Verſtändniß zu gewinnen für den anregenden
und belehrenden Jnhalt deſſelben Für den kommenden Sonntag

Und er weiß mich
draußen denn er weiß alles was vorgeht in ſeinem Revier
Wie oft wenn ich in ſtiller Nacht mit der ſchußfertigen Flinte
auf dem Anſtand lag alles war todt und ſchweigſam um mich
her nur zuweilen rauſchten die Zweige hoch über mir oder
ein ſchlafender Vogel gab im Traum einen Laut da hörte ich
plötzlich ferne das leichte Krachen dürrer Aeſte wie es nur
der Menſchentritt hervorbringt Dann ſah ich ſeine dunkle
Geſtalt durch die Büſche ſchleichen aber der Mondſtrahl der
auf meinen blanken Gewehrlauf fiel mochte ihm meine
Gegenwart verrathen haben und das Gewiſſen trieb den
ſtolzen Herrn Förſter vor dem wildernden Bauer in die
Flucht O hätte er mir nur einmal geſtanden Auge in
Anzg Schuß gegen Schuß

Ulrich Ülrich rief die Bäuerin und hob mahnend die
Hand gegen den Sohn der ſich in wilde Heftigkeit hinein
eredet und wie ſchußbereit das wuchtige Gewehr erhoben
atte Wo ſoll das hinaus

Zu Endel ſtieß er knirſchend heraus Er oder ich
Teufel ich habe die Qual ſatt die mich ſeit jenem Tage ver
zehrt wo die Dirne ſich meinem ärgſten Feind hingab Als
ich aus meinem erſten namenloſen Jammer erwachte da
meinte ich es mit der Zeit verwinden zu können aber es iſt

eit alle Wunden e S
ſie nährt auch den Haß und die Geiſter der Rache flüſtern in

Laß die Todten ruhen, bat ſie weich und ſie iſt todt für ſchlafloſen Nächten in unſer Ohr daß das Feuer nicht erliſcht
und der Wurm nicht ſtirbt Was habe ich nicht alles gethan
Mutter um ſie zu bannen Jch habe gearbeitet für Drei ich
habe für den Hof geſorgt und geſchafft und dir die Laſt er
leichtert wie ein treuer Sohn aber die böſen Gedanken
wuchſen mir immer und immer wieder über den Kopf und es
trieb mich hinaus in den rauſchenden Wald wo mir am
wohlſten iſt wenn der brauſende Nachtſturm den Wurm in
mir überſchreit Und heute erſt heute an en Hochzeitstag
da will es nicht Fried da drinnen geben Mir iſt als müßten
die engen Wände mich en un halte mich nicht Mutter
es iſt umſonſt ich muß hinaun ar v Wene deiner alten Mutter haſt du kein
Gefühl fragte ſchmerzlich bewegt die Bäuerin Meinſt du
ich empfinde nicht eben ſo tief was in dir vorgeht und trage
nicht gleiches Leid wenn t es auch nicht wie du in alle
Welt hinausſchreie Glaubſt du die Mutter leſe nicht im

Und ich weiß es daß er mich fürchtet Seit ſie ſein Weib
iſt weicht er mir aus auf ſeinem eigenen Grund und Boden

erzen des Kindeses Fortſ folgt
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o a i die i aude h Sir ſah 7 nſelnen S r e merherr daß ſei ne Jiallens c e eine ür entzü err W ein B ta per Oit r mitterregt e Wieheinnton piöbich lianor g er ge er r Augeſe T ückger ufkom ſo ſ r Ba e r Aprii de per le Trauerk ufen h men f chwer ecell M a Mai vez per per e einerunde all at Auf ürchtet erkrank i Weißwe gdebur i891 135 er ov ept Ott egemeine dem med und ſchi t iſt bis edurs Z i er dieſen MHandels s Bedaue iziniſch eunigſt T M g Gebt bez ,25 133 75 137,25 onat Grn en K Roggen 16 mäuer eng bez 25 bez d 6,66tat Verk 3 ongreß Haker f 157 er engl riedeber per Dez BrWe er ge ehrs rokeer W ger z r La e aVenn ner u 3 bis ur 180 zen ndw geaiiren S Brieg nd Vörſen e ehe e n ehe h eelegerſe welle Tr z Aug elaligen ganzen ug W Nach o ruhig loco r zen kg r Raut 6,04 V Früh egr We an z St großen Se tendertgt r 190 gitlinee sak e de be e e Wahlen a Mahenr 5 Sycg o nrkehr auf ei e an e Geſchä er S per Auf per Sept u ruh ge giſcher olſteinſch gerſie ruhig per S n ne so d 7 attmun age trat Gebiet er Fond lle wä Ztg Bre 50 d t 181 n matt e ruhig er 180 185 neuer r Aug 90 per sbericht 6,42 r Haſe 91geword g zu konſtatit ſo iſ en vorüber sbörf hrend d e e o per Se ine o 763 We b gä Sept Dez eregr r per Herdſ dgeragen s W G n e gehalten 75 r Aug pt 13300 e c o v r ob geet Wetzen be r 6,68
Entwic Es ſi faſt di Die T ne weſ ein l ten 7,69 len Roggen 3,00 P t loco do ver gen ruhig ver Se nachm S r 15 39 per Nov ehauptetnd urchr ende eſentli lebhaft Gd 3 Au per A ommerſche 135 18 An utne per ept 25,86 Schlußderig Fedr 24,66 per AGeſtal elung h ß verſchi ve ei nz de ch gü n er 7,64 Br g We ug 158 r Hafer 58,00 g unver ttwer Aug 1 80 pe bericht 24,60 ug

wider r Bö ünſtiger n Roggen der ächt ne Wehen ehe Tete eund fü g der geführt oti ufwä rſe iſt e oggen r Herb Sept 178 t Gerſt Aug per Nov Dez 23 7 gr Weeigten elche im Inge Situa Von Ei rhande egung ſi rbſt 8,95 d 24 2,00 3 13 tet i Weizen n t Nov hauptetf i infl n wel ich 16 Gd 6 Br pe 131 d Rogge Au à beha v Febr 34hen W aufe d uation d uß ſi che d iehn ,00 Br r Früh 130 à n loco ſt g Tel nptet 60
7 eibe ir b er Woch ie n nd di ieſe nung d per ühiahr Son e à i ſtill au egr Rogie Rei n des rauch oche ach wi e friedli er 4 Früh Wei don à isd f Termi Weizen gen ruhiEngl eiſen Kaiſ in mehrf e vor che Nu Fiehnn Klaſſ el ſehr Tutig W der Bärh 127 der r 7 a Hafer

er n an dieſer ach S andar r die G iehung e 182 jr ruht 600 G g Anf rz 127 riger ermirms en Kri ziehun ome ſi r So e gl P erbet daſe Haf er Fre L T v rigerſind hatſache ußland di an die riegsmini g nur ich 10 M 1890 Vo reuß rt Hafer fer 88 mde 3 à 129 à 131 perden e daß di diene nordiſ iniſter auf da 96 201 61 n Parent art ſind de rmittags Lotteri er weich 900 Or Zufuhren à 132
und g i Fried die t n glei chen Hö hinzu s 102 h h en betreffe rie 2300 hend r8 San ſeit letztewi en a onan chfall öfe weiſe 103 500 20 548 64 hne Gewä efügt den N 1 1 33 Sämmtli tem MNebe günſtige mer meh zu erhalt n Mächt lichen gien 75 v 31838 8 d 25 54 reidearten
eben di Rückwi r an B en tri e Eu Zweck e 71 420 59 530 1500 473 5 350 4 J 982 9 59 900 518 4 hgünſti eKm all irküng S ropa s gewillt So S n d h 47 63 857 z32 45 i 46 207 9 614 em n mer gewill i 803 70 37 775 80 766 715 57 24 886 816 90 90 619 7 46 267 95085 16 97 729werksi Einflüſſ gemeinen äußern muß daß di mehr h Jl 5066 29 213 W c er t s 2075 662 52 s les 55 85 248 8s2 3 2 852ſieht t if e geltend Grunde uß lie t auf di Krvor 10188 49 8 i 31 212 66 9 2722 662 520 85 al 77 L T c 63 66er E e O machten ſi auf e Börſ 1300 96 95 219 z 130001 71 t 373 5763 837 1500 h 77 488 S 00j 50 041

mit d ntwick ne w ie St en ſich der H e 603 868 700 991 447 62 j 84 5 3001 533 i1 261 3 3 772 28 104 17 10 98 745 8 4 497 606 1 98 J 749 3670 710 7 741 87 038 1 970 z
früh em h elung d eſentlich immun noch and 35 980 12 87 617 7 25 620 32 52 72 13 90 474 120 279 83 3011 20 91 r 857 86 79üher ochgr er D beſ g au ſpezi e 926 13058 900 4 58 04 35 704 48 o 8 ö 89 74 91 13000 69 do 46 1072 7 927 90 658 12Richt gethan adigen inge ſſere f dem elle s 227 30 41 5 66 178 145 55 11168 27 ö 97 77 iri 220 9 55 363 47 00 127 102285 7 88 717 36

gen nge auf gewo Be I I a 317 s 277 30 r i o T e 244 31Sub ung eine hatte i Peſſimismus demſ rden rg z 353 73 e a 183 e Vo 11 z z W t 3 doo Be hmiſſio zuverſic m Ge smus elben nic Ma 309 79 68 72 So 439 5 8 387 44 65 96 3 432 9 19 35 5 i 76 325 467 s 493 61 32 411 773 928 57 439 387 95 4 3 80
altet nen fü ichtlich gentheil entge nicht n e 81 699 6 68 70 i 7 97 98 4 618 30 i 520 41 30001 679 507 57 6 Fio 83 525 663 47 1 563 62 17 617n den man h ergwerk einun an trägt wie 219 291 1 66 79 217 77 972 829 9 9 80 57 92 704 61 94 4 04 78 8 3 1500 6 74 93 s 1500 5 952 dös 625 32ß komn Preiſen egt den rksproduk g zur Sch gt nach man 455 1300 315 46 446 527 8 828 i 472 r i 860 709 t 541 494 576 874 t 45 76 i 15 107014 63
3 en der der M Glaub te hab hau Die jn dieſe V 762 88 46 1915 Wo 72 45 h e e 2als ei wird glei nverkauf rodukte die rücklä günſti gſten 66 881 er 5 867 1800 66 941 5 820 e i r 2059 96 70 11500 33 516

ein wirki gleichfall ſspereinigurg End äu ger ge c Se 85 855 o a 6 71 S 838 58 937 z r i v
eſehen rkſames Mi s als inigun ide ſei ge Bew r r a o e r Tat 18 1010 6 888 433 e rähähh do 88 1s ein ä g der rhei as egun 3000 5 1300 3 274 74 937 25030 3065 1 108 37 613000 5 53 97 70 148 7 92 942 802 6 63 51 11114
ewegu Unter di ittel für d äußerſ rheiniſ uſta s do W e e Tri v e o n i 182 92 8 34 a en Jod s V r 617 88werth ng in d eſen Umſtä ie Stabi t günſti chweſtfäli nde 58 Se 94 368 Ab 60 825 T 418 67 I 246 o 4171 zig T718 h z 76 5 88 o 92 7 86 99 b is 25Weiſ en bem en Mo ſtänden ilität d ges Mo iſchen 140 203 67 468 8 5 32069 67 95 5 50 2 97 6544 347 e5 636 200 9 57 925 71 501 1 26 34 1 89 318 m 1171 196 308e beei erkbar ntanpapi macht er Ko ment u 301 6 403 65 1 796 34 75 236 533 645 643 852 6 754 12 9 469 51 1221 1 464 54 500 61 s 85 56 22 69 23entwick einflußt die d pieren e ſich hlenpr nd 767 1 464 67 652 99 077 25 53 1500 720 62 54 972 9s 5087 5 15 909 32 214 2 650 7 82 333 0 714 2

elt e De en Geſam nan ein eiſe an u r h v 199 3 825 e Je 708 43 ranbetrifft Was r Gel eſamn tentlich e aufſtei n 25 61 e r 977 92 500 817 518 686 35 86 31032 128 55 518 3 31 62 i47 60 30 429 v1 83 925 s 568

en bei iſt bezü erkehr hat ſi in de Kohle aus h e 527 e 71 1 s n e c
ausländi ei ſtill ezüglich auf d ch in gü r günſti n 84 45 68 349 5 3 720 97 86 650 7 123 93 130 350828 000 3000 129011 016 51 90 85 47 525 J 123 19
ä em de en ei günſt iſtigſt 1500 v s 977 84 654 13001 5 s2 51 63 h h J 3150änder ſchen R Geſchäf r Bank einzelne igem Si en 14 19 749 820 98 965 6 657 7 300 852 58 625 4 86 1831 99 1323 925 92 78 137 e 329 V 12 3 41 52
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ſteigend es Jnter keinen riſchen tien h r zeitw er r e 2 4 732 o e 8 48 288 7 13000 s 702 z t s u Jnen groß und atten eiſe ei 29 942 1500 46 65 571 95 834 32 64 ö42 4 6445 91 Jös 2 1254 15000 54 82 37 69 93gehand en Kurſe reſſes ſta en Sch deutſ feſte T in 68 151 55022 36 51 619 722 55 903 853 49 3 601 849 99 750 8 571 6 325 3638 s 9 11 1 52 z 882üche elten J n lebhaf nden di wank ſchen T endenz 1500 211 43 3 104 16 36 47 s 97 99 dos s 14 954 3000 861 916 r 87 784 j536 7 978 500 39906

n P Jnduſtri aft un ie B ungen J ransp e 223 l L 0j 50 8 54954 146 I 135am et e riewerth igeſetzt ergwerks m un 62 000 29 1500 180 43 5 307 2 do 327 4 86 974 108 36 525 2 232 1500 6087 138 6 h 74 14 1028 20iſten i chiebr en w wurd 8papi ittel 8 300 67 105 J 252 8 84 51 9 93 652 95 1300 58343 25 668 62 2 74 5 J 87 20 253 34 s 68 135 1500 3004 87 7 622
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rzeichr us h gem V aren are bei s S 498 514 24 98 t 565 568 622 h 1 365 667 914 ö17 ö8 71 r bW r e S h i e o 68 ob e i 4 a t a a nagaren von De ringen d 951 802 4 i 415 74 300 52 J 408 3001 720 12352 96 1 95 736 81 441 6 13 J 657 9 137 J
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Zuckerr r h Börle van bchee her 8 Aug ſNachmittagsberichtre richtA Mit Verdb ifbare Waare ver Ott z t neue Ulance an s ſ ProduttKryſe zug 1 uè Aug t rauchskeuer Paris n ehe März 1891 3 neu r Aug 14,30 Metallee g Se e r m e e et Se e fein 8 Jg genvaſſuet ſ ch de t S e n e h de hun ber et e en Nee dha hue x ne S GSem Mells i 27 an J e e e u 882/ behauptel loco wande o Ia Aelegr Rohellen e an nnngers warrants

Tendenz Aug Sehr feſt u o 14i feſt do r u Javazucer loco 168/ ſtelig Rübene c auf 681,285 Tons en 72 von RoheiſenO San ten er on De Fres 8 Aug Sofort h Cuba Rübenrod Jahre im Vetriebe beſindtichen dehoſen e v deren e
uGranl a un e tatiouen c ne 25 Frcs per Sept 30,25 Fres per r änäh 8 Aug Telegr Ba gt 78 gegen 80 im vorigen

Kornzuck d S 920 diend Lernzuct o S 88 Rend M Butter Fair refining Muscovados 4 London S z un rer s eTendenz am 8 Aug unveriiecet Nachprod o S 750 14,20 F o Baudhſeiſ a 3 a Pol r Rinde 7 Lſtrl gint 25 e u 13 tn z o

30 m 2 un n r ru h re e er ae reſp 80 ir v u v ver 80 HamnBrix ohne Tonne ehe paſſend 42 430 Se cite Gr leichen geringere Leipziger Börf pfer per Sept
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